

关于闵行区统计局

2019 年度 1-9 月行政执法工作开展情况报告

2019 年，闵行区统计局贯彻落实《闵行区人民政府办公室关于印发〈闵行区全面推行行政执法公示制度 执法全过程记录制度 重大执法决定法制审核制度实施方案〉的通知》（闵府办发〔2019〕47 号），按照工作要求，认真开展行政执法工作，现将 1-9 月工作情况总结如下：

一、健全制度体系，推进三项制度

根据要求，统计局制定本部门、本地区全面推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度的总方案。

二、开展培训教育，加强队伍建设

目前，统计局拥有执法证 6 张，在各区县中持有量靠前。我局执法人员积极参加市统计局和区司法局举办的各类执法培训班，确保每年培训时间不少于 40 学时。通过传统教学、案例讲解、模拟执法和庭审观摩多种形式，不断提高本部门、本地区执法人员和法制审核人员的法律素质和业务能力。同时聘请上海运帷律师事务所孙晨律师为相关合规性审查及相应工作提供法律支持及建议，确保我局法制工作有序运行。

三、坚持严格执法，提高数据质量

数据质量是统计工作的生命，我局每年都会抽取部分企业进行数据检查。截止 2019 年 9 月，我局共检查企业 134 家，覆盖全区 14 个街镇、莘庄工业区、覆盖各行业，未发现统计违法行为。我局

将继续坚持严格执法、文明执法、规范执法，确保统计数据源头的准确性。

四、积极宣传，全面普法

根据“谁执法谁普法”普法责任要求，我局与各街镇、莘庄工业区一起积极开展统计法宣传工作，现场采取悬挂横幅、摆放宣传展板、设立咨询台等方式，向群众发放《中华人民共和国统计法》和《上海市统计条例》等宣传资料及宣传品。在2019年上半年结合经济普查，制作统计法规宣传短视频及海报，在商场大屏幕、地铁车厢、公交车身和企业楼宇进行宣传，为全面推行“三项制度”营造良好氛围。

闵行区统计局

2019年10月29日